

него до 300 години, и повече, както и най послѣдний писатель; осянь това образъ-тъ на това расказваніе явно сочи на легковѣріе и на измышленіе, ако и да можемъ да повѣрваме расказванія-та му за събытія-та, които сж были близо до него.

И така останувать намъ два источника, а имянно: Константинъ Багрянородный и Несторъ. За да искараме отъ тыя двама-та нѣчто достовѣрно, трѣбва да испытаме достоинство-то на тѣхны-ты свидѣтельства.

Константинъ Багрянородный е писалъ около 950 год. сир. тогава, когато вече Унгаре-ти (Маджаре-ти) живѣяхъ въ Унгаріѣ. Пръвъ пѣтъ ся спомянува за Угре въ Византійскѣ-тѣ Исторіѣ въ царуваніе-то на Имп. Теофила, или въ врѣмя-то на Владимира I, Царь Българскый. Константинъ Багрян., както и безимянный Нотарій на Царя Бѣлж II, не ся полѣнилъ да пораскаже старж-тѣ Исторіѣж на тоя народъ, за стары-ты имъ жилища, за тѣхно-то прихождение и проч. Ами отъ дѣ е можяль да заеме той това? Воистина, че нѣмало отъ дѣ; нъ зачто то е былъ много по' близко до това врѣмя, за това и по' много е за вѣрваніе, и за това повече, че той изважда Унгаре-ты отъ най ближни-ты имъ жилища извѣстны нему, и не отъ граници-ты Китайскы, или отъ сынове-ты на Гога и Магога, както това ся щяло на Безимянный.

И така той говори, като писатель по' благоразумень: „Турскый народъ (сир. Маджаре-ти) живѣяше нѣкога около Козаріѣ (така наричятъ Византійци-ти странѣ-тѣ, която лежи отъ Черно море къмъ Сѣверъ и къмъ Волгѣ), на мѣсто-то, което ся нарича Лебедіосъ, отъ првый имъ Воеводѣ Лебедіаса, кой-то, обаче, спорядъ достоинство-то си, наричяше ся Воевода, *Воевода*; въ това мѣсто, сир. въ Лебедіѣ, има рѣка Хыдмасъ, *Хидмас*, коя-то още ся нарича Хынгылъ. Че страна-та, въ кож-то сж живѣли, ся е наричала съ имя, на кое-то Константинъ е притурилъ ас (*Лебедіасъ*, *Lebedias*), можемъ да повѣрваме. Ами какъ ся наричали това имя не Грци-ти, нъ исти-ти Угре, или дору и Тѣхны-ти съсѣди, Козаре, сир. Българе? и гдѣ имянно е было това мѣсто? Ако сядишь по останало-то до сега въ двѣ мѣста имя Лебедяна въ Тамбовскѣ губерніѣ и Лебедина въ Укра-